

遇见美好 共创未来

——扬港两地教育界交流活动在我校举行



9月22日上午,扬港两地教育界交流活动在我校新校区报告厅成功举行。香港教育考察团一行,在江都区委统战部领导的陪同下,来到我校开展实地考察交流活动。

台湾中央大学认知神经科学研究所讲座教授洪

兰,中原大学、台北医学大学讲座教授周薇青等嘉宾领导参加了本次活动,与会的还有区心理协会会员、各校心理健康教育老师、我校部分班主任及部分学生家长。会议由区教育局副局长陆春庚主持。

洪兰教授以《从科学实

证中谈孩子成长与教养学习》为题作专题讲座。在讲座中,她首先介绍了大脑不同的区域分别对应着孩子听、说、读、写、记忆、自我控制能力,以及不同能力培养的关键时期,尤其指出家庭教育对孩子独立性、自主性、自信心等培养的重要性;其次,强调了良好的行为习惯对孩子一生的影响,并提醒我们要允许孩子的个性化差异;最后,从增强营养、促进睡眠、养成良好的运动习惯三个方面阐述了提高学习效率的原因及方法。洪教授的语言风趣幽默,娓娓道来,非常具有亲和力,整场讲座深入浅出,以科学实证为基础,辅

以文字、图片、视频,让讲座变得生动有趣。她的观点和建议为广大教育工作者提供了实用的指导,帮助教师更好地理解 and 引导孩子的成长。

随后,考察团一行参观我校创新作品展示室、木工坊、STEAM教室、创客工坊、机器人教室、纸语世界工作室、美术教室。我校鲜明的办学思路、怡人的校园环境、朝气蓬勃的校园精神和富有特色的校园文化给大家留下了深刻而美好的印象。

期望扬港两地教育界今后能有更深层次的合作,促成两地教育全方位交流,共同成长,共同提升,共同实现教育梦想。



9月21日下午,扬州市于正军、朱宇及无锡市包静娟三个名师工作室在我校建乐校区联手举行教学交流活动



9月23日,在扬州市2023年“领航杯”青少年网络信息安全应用能力竞赛中,我校参赛学生包揽扬州市前六名



9月28日,五(1)、五(2)中队的队员们齐聚江都吴桥现代农业示范园,开启“走进新农村”研学实践之旅



在教育、交警、现代快报联合举办的交通安全“少年说”绘画征集活动中,我校获得“优秀组织奖”,众多学生获奖



我校少先队大队和四(1)中队同时荣获省少工委颁发的“2023年度‘红领巾奖章’四星章”

本版编辑 朱成军

我校科技创新教育再传佳音

9月15—16日,江苏省中小学金钥匙科技竞赛项目之校园之间单项赛“小球运动会”在南京举行。我校贺梁一、袁徐瑞和陆俞昊三位同学在现场团结合作,精彩表现,最终取得省一等奖的好成绩。

我校作为首批江苏省科学教育综合示范学校,还应邀在博览会上展示科技教育特色。科技辅导员杨勇、刘磊老师在活动现场积极宣传,用心讲解,秀出了我校科技社团课程的魅力。



“童手里的创造”参赛记

五年级3班 贺梁一

激烈的比赛,锻炼我们的动手能力;紧张的氛围,磨砺我们的创新思维。

——题记

在这金桂飘香的季节里,我们迎来了一年一度的“童手里的创造”这项比赛。

裁判一声“开始”,比赛拉开了序幕。我迅速拿起正在加热的热熔胶枪,对着木棒用力一挤,竟没有出

胶。我的脸一下子热乎乎的,仿佛有无数双眼睛在盯着我,困得额头上满是汗珠。再看看队友们,他们正在马不停蹄地做着,有的裁纸,有的折纸,有的拼装……个个凝神静气,全力以赴。这时,我又回头看看别的队,他们也不甘示弱,递剪刀的、裁边的、搭架子的,忙得热火朝天……一次又一次调整,一次又一次测试,最

终在规定时间内我们完成了作品。

接下来开始检测成果。一组又一组的作品展现在我们的面前。轮到我们的了,我把小球轻轻放在轨道上,只听裁判说:“放!”我立刻松开小球。小球在跑道上自由地滚动着。我在一旁握紧拳头,大滴大滴的汗珠从额头上滑落下来。队友们也紧盯着小球。我

心里默念:“一定要成功,一定要成功,不能掉。”正念着呢,小球却从轨道上落到了地上。我有些失望,但并不气馁,小心地把轨道抬了抬。第二次,小球终于滚到了最后一层才停下,我们的成绩是26秒。

金色余晖下,清凉秋风间,我们满载而归。

(指导老师:吕菊兰)

付出终有回报

三年级19班 李汗芮

学校组织开展“学习二十大,争做好队员”主题征文活动,一开始我不知所措,到底该写什么内容。一旁的妈妈看出我的心思,耐心地引导我:想一想自己的日常生活中,有哪些事让你很有感触,能让你明白一些道理……

听了妈妈的话,我灵光一闪,想到了我的好朋友思在我家寄养小仓鼠的事。因为这件事是真实的,所以我写起来就像讲故事一样,娓娓道来。但写到最后,另一个问题出现了:怎样将“学习二十大”与“争做好队员”联系起来呢?

于是,我就让妈妈帮我找二十大报告,并在里面找到对我们学生提出的要求。其中一句“育人的根本在于立德”让我眼前一亮——对,就这句!做人要诚实,就是立德。于是,我立刻写下了作文题目《小仓鼠给我上了一课》。

作文交给老师后,我整天就盼星星盼月亮一样等待结果,不知道自己的作文能不能获奖。直到有一天,听到自己的作文获得了全省一等奖的好消息,我简直不敢相信自己的耳朵,心里激动得像有只小兔子在欢蹦乱跳。

(指导老师:李静文)